# 广东省外语艺术职业学院党史学习教育工作简报

第 25 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年9月17日

#### 深学细悟 再掀热潮

——新学期学校党委引领各基层党组织持续深入 学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神

新学期,新气象,党史学习引领校园"新风尚"。在学校党委的领导下,各基层党组织在充分总结暑期党史学习教育成果的基础上,抓住开学契机,通过"集中学习+自主学习""理论学习+实践学习""线上学习+线下学习"等多种方式,组织师生持续深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,全方位、多角度、

高频次掀起学习宣讲的新一轮热潮,凝聚了全校师生新学期 齐力奋进的强大力量,推动学校新学年各项工作稳步推进。

#### ■ 学校领导领学"七一"重要讲话精神,带头深入基层精 心宣讲

学校党委高度重视学习贯彻习近平总书记"十一"重要 讲话精神专题宣讲工作、印发了《关于学习贯彻习近平总书 记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的 通知》,明确了学习要求。校领导先学一步、学深一层,在 学深悟透上狠下功夫,以高度的政治责任感和使命感,深入 基层精心宣讲。8月31日,学校党委书记卢羡文出席马克思 主义学院新学期政治理论学习会,带领该院全体人员共同学 习习近平总书记七一讲话精神。她结合马院的定位,从思政 课在大学生思想政治教育中的地位与使命、对思政课教师的 期许与要求以及思政课建设与改革三个方面进行了剖析。首 先, 思政课堂是大学生思想政治教育的主渠道, 在思政教育 主阵地中有着特别的地位,马院的目标是培养第二个百年目 标奋斗的中坚力量,培养德智体美劳全面发展的社会主义建 设者和接班人,马院的课堂承担着让习近平新时代中国特色 社会主义思想在学生中入心入脑的重要使命。其次,马院教 师应该率先践行习近平总书记在学校思政课教师座谈会上 重要讲话中提到的"六要",尤其强调"政治要强",只有深 耕理论,有深厚的政治素养、政治底蕴,才能够把党的理论 讲深、讲透,才能做到以理服人,以情感人。再次,思政课 建设要继承良好的改革精神,做好"八个相统一"课程建设。创造出广外艺独有的模式,闯出有广外艺特色的思政路子,打造出广外艺马院的亮丽名片。

## ■ 直属党支部学思悟践"七一"精神,扎实推进新学期各项工作顺利开展

为确保秋季学期各项工作顺利推进,学校各直属党支部 相继组织党员集中学习习近平总书记"七一"重要讲话精神, 用党史学习教育引领推进新学期工作,进一步统一思想、凝 聚共识、振奋精神,确保学校各项工作开好头、起好步。8 月29日,体育部党支部积极发挥党员先锋模范作用,对五 山燕岭两校区开展教学检查,确保新学期教学工作万无一失。 国际教育党支部以"学习习总书记'七一'重要讲话精神, 弘扬中华优秀传统文化"为主题召开新学期党史学习教育暨 工作部署会议,要求全体职工坚定文化自信,凝聚广外艺国 际教育特色, 学习和借鉴世界各民族文化精神, 推动中华传 统文化的发展和传播。9月2日,组织部、宣传部、统战部 党支部召开新学期部门工作会议,要求部门成员强化党章党 规党纪意识,锤炼忠诚干净担当政治品格,做到"学党史悟 思想,守纪律铸忠诚"。9月3日,党委办公室、院长办公室 **党支部**集中学习习近平总书记在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班仪式上发表的重要讲话精神,并重温 "七一"重要讲话的深刻内涵,要求全体人员要把学习贯彻 习近平总书记"七一"重要讲话精神作为当前和今后一段时

期的首要政治任务,以此指导工作,着力为群众解决急难愁 盼的问题,将"我为群众办实事"落到实处,尤其是落实到 集团办学推进和融合过程中。人事处、工会党支部召开了学 习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神专题会,号召全 体党员弘扬伟大建党精神、锤炼出鲜明的政治品格、坚持全 心全意为人民服务的根本宗旨, 贯彻党的群众路线, 践行以 人民为中心的发展思想,在实际工作中着力解决教职工"急 难愁盼"问题,切实让教职工感受到学校改革发展的成果。 9月6日,科研处党支部以"信心百倍踏上新的赶考之路" 为主题,开讲习近平总书记"七一"重要讲话专题党课,要 求全体党员始终坚守党的初心使命,始终保持赶考的心态、 毅力、自信,将所学所思真正运用到实际的工作和生活中去, 在努力做好本职工作的同时,为群众多办实事,为学校发展 作贡献。9月9日,后勤处、保卫处党支部组织全体党员集 体学习习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的 回信,回顾了黄大年的事迹和精神。要求全体党员以黄大年 同志为榜样,立足本职岗位,凝聚团队力量,着力为群众解 决急难愁盼的问题。9月13日,学生处、团委党支部以"学 党史悟思想、守纪律铸忠诚"为主题,集中学习习近平总书 记关于全面从严治党重要论述,全面学习党纪国法校规,锤 炼忠诚坚定的政治品格,弘扬廉洁自律的工作作风。现代教 育技术中心党支部以"从党的百年奋斗历程中汲取奋进力量" 为题集中学习习近平总书记"七一"重要讲话精神,要求全

体党员要将学习成果转化为群众办实事的实际行动,更好地推动学校信息化建设。

### ■ 二级学院党总支大力宣讲"七一"重要讲话精神,带领师生再掀党史学习热潮

8月31日,基础教育学院党总支以"深刻领会'七一' 重要讲话精神的丰富内涵和精神实质"为题,全体师生党员 学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会 上的重要讲话精神,号召全体党员学党史、悟思想、办实事、 开新局,通过努力学习将成果转化到日常教学工作中,为建 成社会主义现代化教育强国而努力奋斗。艺术设计学院党总 支以"学习·总结·分享"为主题,组织全体党员重温习近 平总书记"七一"重要讲话精神,对党员暑期党史学习教育 情况进行了经验总结和心得分享,要求全体党员新学期持续 深入学习贯彻"七一"精神,深化党史学习教育,充分发挥 党员先锋模范作用,将学习热情转化为推动工作、为民办事 的成效,以担当实干砥砺奋进开创学院发展新局。9月13日, **音乐舞蹈学院党总支**召开党史学习教育专题学习会,学习回 顾了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的 重要讲话精神,要求全体党员新学期要继续本着"高点站位、 高位推进、不厌其烦、入脑入心、结合实际"的原则认真学、 深入学党史,积极开展"我为群众办实事"工作,共同推进 学院党史学习教育走深、走实。